

学习党的十八届六中全会精神 增强干事创业能力和动力

我镇党员干部观看学习贯彻党的十八届六中全会精神专题培训班直播

本报讯 3月14日、15日，我镇党员干部观看学习贯彻党的十八届六中全会精神专题培训班直播。

区委书记马春雷作了题为《坚定不移走好有嘉定特色的创新发展之路》的报告。他指出，嘉定的区域发展基本出发点是走有嘉定特点的创新发展之路；嘉定的区域发展定位是现代化新型城市，必须以更远眼光、更快步伐、更优状态推动现代化新型城市美好蓝图化为生动现实；嘉定的区域发展支撑是产业结构转型升级，要保持战略定力、前进动力、精准发力；嘉定的区域

发展关键是城市功能品质；嘉定的区域发展核心是增进人民福祉，让人民群众共享经济发展带来的成果；嘉定的区域发展保障是全面从严治党，要把全面从严治党作为广大党员干部的首要责任、份内责任、刚性责任。同时，马春雷对生态功能、文化功能等方面提出了要求，大气污染防治要在源头治理上下功夫，水环境治理要抓住全面实行河长制的契机，从制度上把环保责任落到实处。

区委副书记、区长章曦以《推进嘉定特点的创新发展之路走向深入》

为主题作了专题报告。他指出，要深入推进嘉定现代化新型城市建设；要在加快产业转型中为城市发展提供有力保障；要在功能完善中提升城市发展中的内在魅力；要在加强社会建设中增进人民福祉；要在改革攻坚中强化干部群众“精气神”。

希望社区党员干部及社区党员看完专题培训后，纷纷表达了对嘉定未来发展的想法。年轻党员赵冠峰说，作为党员，我们要以身作则，做到坚持创新、保持定力、注重操作，为建设现代化新型城市、创建嘉定城市美好蓝图打下基础。老年党员冯企东则

表示，要认真学习贯彻党的十八届六中全会精神，时刻告诫自己要以全面从严治党作为首要责任，撸起袖子加油干，发挥自己的能力和动力，为嘉定发展尽一份力。

彭赵村的村干部在直播学习结束后表示，要更加深入地学习党的十八届六中全会的精神，走对路、扎实干，紧紧围绕村建设的目标和要求，补好城市发展的短板，促进区域经济全面协调发展；同时发扬钉钉子精神，扎实推进每一项工作，为彭赵村建设更加美好的未来而努力奋斗。

陈宇 通讯员 葛孝静 李吉

区委书记马春雷到嘉定新城开展专题调研

3月7日，区委书记马春雷、副区长蔡潇飞等一行赴嘉定新城开展专题调研，并沿远香湖慢行步道进行实地巡查。镇领导刘骏、肖伟、王玉华陪同调研。

马春雷一行听取了新城公司就规划展示馆、沪宜公路两侧绿化工程、远香湖慢行步道、总部园区建设和核

心区电力等情况的专题汇报，对嘉定新城经过十多年建设取得的显著成绩予以充分肯定。

他指出，目前，嘉定新城作为一座现代化新型城市形象初具，城市功能初步显现。同时，对下一阶段新城建设管理工作提出要求。他提出，要对新城的规划实施情况作全方位评

估，尤其是对道路、景观、水系、产业、功能等作系统性评估，并开展合理调整工作，持续完善城市基础设施建设，不断提升城市功能品质；要加紧对核心区空白地块的摸底梳理，并对如何开发利用进行前瞻性研究，加大推进功能性项目建设力度，做好资源统筹、项目准入等工作，加快推进

动拆迁扫尾工作；要按照“城市精美成长”的要求，加强城市精细化管理，不断提高城市常态长效管理水平；要对新城区域现有公共建筑小品现状进行梳理，结合现有管理制度，按照公益性与公共配套设施的功能定位，合理分类，探索规范使用途径，提高建筑使用率。

通讯员 翟芳华

“老乐汇书场”

本报讯 3月14日，在石冈社区的动迁小区内，“老乐汇书场”首场演出开讲了。活动现场，独脚戏、故事、评弹轮番上演，中国故事大王黄震良，著名滑稽戏演员曹雄和他的搭档许伟忠的到来，更是吸引了近百名社区居民来到现场，精彩的演出赢得了居民们阵阵掌声。

“老乐汇书场”定期开讲 新老朋友相聚好去处

“老乐汇”沪语的意思是“很开心，很舒服，很惬意”。从3月起，每月的第二、四周的周二下午在石冈社区和樊家社区定期上演。邀请深受百姓喜爱的演员来演出，节目水准也将一如既往的维持高标准。内容将涵盖历史故事、文明礼仪、健康养生、安全防范、时势新闻等等。

通过“老乐汇书场”一系列活动的开展，给老年朋友们的晚年生活增添快乐与色彩。同时，对城市化进程快速发展中的马陆地区的老年文化生活进行初探，也能在社会治理过程中，对人文环境的营造、人文关怀的深入进一步仔细研究，从而更好地服务百姓，提升人文素养，体现马陆的文化气质。

“老朋友圈”遭遇“散伙” 镇人大巧解难题

城市化进程迅猛发展，原来的村落随着新城建设的快速推进已变为社区；农民告别老房上了新楼，变成居民。原来的熟人村组已变为生人楼宇；年轻人在高科技手段的引领下很快找到了微信朋友圈，但老年人原有的“老朋友圈”四处分散“嘎讪胡没人讲，

孵太阳影单不暖热”……动迁小区里老人们的尴尬现状引起了镇人大代表的关注。“村宅一旦拆掉以后，一般来说，村民只能在农村办红白事的时候才会碰到，一个是生活上的不习惯，另一个是精神生活上的难适应。”马陆镇人大代表金良说。

“老人津贴”按年龄段发放，文化供给是否也该作细分？镇、村、村组公共文化网络体系在十二五期间已经形成，百姓文化生活有了明显改善，

重建“老朋友圈”

村里有了健身队、舞蹈队、摄影队、书画队等，送戏下乡、农村电影放映、图书室等，村、社区也办起了春晚，过起了端午节等传统节日，但是实际参与者与现有老人数还是存在很大的差距。如何让大多数老人们内心不再孤单，是否可以重拾他们习以为常的聊家常、嘎讪胡、重复了不能再重复的话题，还有百听不厌的唱段？以故事会、书场的形式可否不断满足老人“说说话”的简单需求，热闹一下

他们孤独的内心？“在镇人大代表会议上，我们提出了这个课题，正好张彪公益基金会也有这方面的设想，经过反复调研，确立了以‘老乐汇书场’的形式，给‘散伙’的老朋友、老邻居一个重聚的平台。”金良说。

公益基金精准帮扶 为夕阳生活添彩

张彪是马陆的党委书记，退休后回马陆创办了嘉定首家私营经济城——（下转二版）



充满挑战的一年

——谈以实际行动“再狠抓一年”

□ 海思陆

2月22日下午，市委、市政府在松江区九亭镇一居委活动中心，召开第五次“补短板”综合治理现场会，对今年全市“五违四必”区域环境综合整治工作，进行全面动员部署。市委书记韩正在会上作重要讲话，有句话令人印象十分深刻，那就是：“再狠抓一年，巩固向好态势，保质保量完成今年确定的目标，认真兑现对广大市民群众的承诺”。

2017年是打好“五违四必”综合整治攻坚战的关键年。“再狠抓一年”，就是意味着今年，要举全市之力，咬紧牙关，奋力冲刺，把胜利果实稳稳抓到手；而决不能松懈斗志、功亏一篑，做“行百里者半九十”的中途失败者。

今年，“五违四必”综合整治仍是全市重点工作，全市要拆除违法建筑超5000万平方米。拿嘉定新城（马陆镇）来说，在全区900万方拆违总量的大前提下，我镇要拆违160万方平方米，其中包括1个市级

区域环境整治地区、2个区级地块以及两个专业市场的整治。拆违总量和工作难度前所未有，任务十分艰巨。在这种情况下，结合基层实际，认真学习韩正书记讲话，咬住目标、聚焦重点、乘势而上，以扎实的苦干实干精神再狠抓一年，显得更加紧迫、更加重要。

“再狠抓一年”，要为了群众利益，咬紧牙关，坚持奋战，而不能应付上级，装装门面，敷衍了事；要有理、有节、有序地向前推进，而不能“做一天和尚撞一天钟”，浑浑噩噩“熬一年”；要全面安排、周到考虑、理智设计，而不能头痛医头、脚痛医脚、“滑到哪里算哪里”。总之，

“再狠抓一年”，既考验我们的革命意志，又考验我们的工作能力。对任何一个有志有为的干部来说，2017年，是充满挑战、显露本色的一年，也肯定是意义非凡的一年。

世纪论坛

馬陸

中共嘉定区马陆镇委员会

嘉定区马陆镇人民政府主办

2017年3月21日

星期二

农历丁酉年

二月廿四

第11期

（总第654期）

采编部地址：
嘉定区宝安公路3322号
邮政编码：201801
电话：59156254
网址：malu.jiading.gov.cn

■本期导读

为提高居民“幸福指数”“加油”

2版

看身边的家庭模范

3版

三幅书法

4版

上海希望经济城
地址：嘉定区封周路655号
投资热线：59155666
上海沪嘉经济城
地址：嘉定区嘉戬公路328号
投资热线：59515808

新闻热线：59156254

责任编辑 陈宇

考察九州公寓农民工公共电子阅览室

本报讯 3月17日，国家文化部专家组来嘉定考核公共数字文化工程工作，走访了九州公寓农民工公共电子阅览室。专家组就公共数字文化资源建设、平台建设等情况与工作人员进行现场交流，对我镇在公共数字文化工程方面的工作给予充分肯定。嘉定新城党工委委员、马陆镇党委委员刘国明陪同考察。 樊凌莉 李晨

新疆干部培训班到大裕村开展现场教学

近日，新疆叶城县村干部培训班到大裕村开展现场教学活动。培训班的学员参观了嘉源海艺术中心、大裕村联勤中心、党建服务中心等，了解大裕村基层党建工作经验。学员们与大裕村的村干部们围绕大裕村基层党建、社会治理经验等方面作了交流，双方表示要互相学习交流，共同进步。 通讯员 徐凯枫